

SZARVASI UJSÁG

Független politikai napilap

Előfizetési árak:

Negyedévre 4.50 P, egy hónapra 1.50 pengő
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

Dr TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, SZENT ISTVÁN-U. 74. SZÁM.
Telefonszám: 6.

A minisztertanács a nyári időszámítás ellen

A kormány tagjai reggel kilenc órakor Gömbös Gyula miniszterelnök elnöke által rendelt minisztertanácsra ültek össze, amelyen folyó ügyekkel foglalkoztak. Részt vett a tanácskozáson Tormay Géza államtitkár is, aki tudvalevőleg a Balaton kormánybiztosa. A minisztertanács foglalkozott a nyári időszámítás problémájával is, de napirendre tért fölőtte, mert megoldhatatlannak tartja.

Negyven francia nagyváros adótüntetést rendez

Az adóügyi tüntetők az ország negyven nagyvárosában ugyanazon az órában, délután félháromkor tüntetést rendez, tiltakozásul a képviselőház és a szenátus által megszavazott pénzügyi intézkedések ellen.

Kober lesz az új budapesti csehszlovák követ

A diplomácia képviselőinek élén legközelebb nagy változások lesznek. Május 1-én elhagyja állását Pallier budapesti csehszlovák követ, aki a prágai külügyminiszter utasítására beosztást és helyettesítést Kober jezsuita ankarai követ jön Budapestre.

Megkezdődött a genfi zendülők nagy pere

A svájci szövetségi főtörvényszék május 8-án tüzte ki a novemberi genfi zendülés vádlottainak bűnpörét, amelynek tárgyalása körülbelül egy hónapig fog tartani, mert 450 tanút idéztek be. A monstrepör tárgyalására külön esküszéket állítanak össze, amelynek elnöke Söldati szövetségi bíró lesz. A fővádlott Leon Nikol védelmére Dicker szociáldemokrata lapszerkesztő ügyvéd vállalkozott, a többi 15 vádlott mellé a főtörvényszék hivatalból rendelt ki védőkül hat svájci ügyvédet, akik segítségül felkérték De Moreau Giafferi híres párizsi védőügyvédet.

Az olasz külpolitika a béke szolgálatában

A fasiszta nagy tanács tegnap ülést tartott, amelyen Mussolini miniszter 2 órás expozét mondott. Beszédében kitért a németországi eredményekre, a leszerelési konferencia tárgyalásaira, majd Olaszország békepolitikájáról beszélt. Kijelentette, hogy a fasiszta Olaszország külpolitikáját a béke zavartalanságának, továbbá Európa politikai, közgazdasági és erkölcsi újjászervezésében való közreműködésének szilárd elhatározása irányítja. A genfi leszerelési konferencia tárgyalásai addig nem

lehetnek eredményesek, míg nem fektetnek súlyt olyan gyakorlati intézkedésekre, amelyek a nők pl. Olszország terjesztett Genf elé.

Beszélt a fasiszta külföldi terjedéséről is ez irányú előretörését a mozgalomnak előre valószínűségében látja.

Beszédet a feketeingesekhez intézett buzdító szavakkal fejezte be, s felhívta őket, hogy a fasiszta eszmét továbbra is lelkesedéssel és hűséggel szolgálják.

Nagy veszteségeket szenvedett Japán a Kupejko szorosnál

A japán kormány utasította pekingi követét, igyekezzék Kinát rábírni arra, hogy csapatait a Kupejko szorosától visszavonja, mert Japán ellenkező esetben kénytelen lesz San-Haj-Kvanon át Észak-Kínába csapatokat küldeni. Ha ez az intélem eredménytelen marad Japán a pekingi angol követségi tanácsot veszi majd igénybe, hogy elkerülhető legyen a hadműveleteknek

Észak-Kínára való kiterjesztése. A japánok maguk is bevallják, hogy a Kupejko szorost nem foglalták el, csupán annak külső erőit.

Csang-Co-Liang tábornok csapatai a szorostól északra igen erős ellenállást fejtenek ki és olyan veszteségeket okoznak a japánoknak, amelyek megakadályozhatják a jeholi hadműveletek során eddig szenvedett veszteségeiknek helyettesítését.

Megkezdődött a nemzeti szocialisták berni kongresszusa

A németországi utolsó választások Hitlernek biztosították az aranykoronát a parlamentben. A nemzeti szocialisták vezére él is a hatalommal, mely ily módon a kezeibe került s bámulatos eréllyel és gyorsasággal rendezkedik be a birodalomban. A délnémet államok már behódolnak a nemzetieknek s most legújabbán a bajorokat is fennhatósága alá vont. Hindenburg és Papen határozott ígérete ellenére tegnap Róhm kapitány Hitler vezérkari főnöke lemondásra kényszerítte a Held kormányt s Bajorország kormánybiztosává Epp tábornokot nevezte ki. A bajor önállóság villámgyors megszüntetését a Hitler párt azzal magyarázza, hogy kénytelen volt ezt a lépést megtenni, nehogy Bajorországban a horog kereszt ellenes hangulat tovább fejlődjen.

A nemzeti szocialisták általában a végrehajtási hatalmat a kezükbe akarnák összpontosítani s meg akarják szilárdítani helyzetüket nemcsak Poroszországban, hanem az egész birodalomban.

Egységes, nagy, erős Németországot akarnak teremteni s hogy ezt megvalósíthassák, a legdrasztikusabb eszközöktől sem riadnak vissza. Letartóztatnak mindenkit, aki nem hűve a horog keresztnek, aki nem az ő elveiket propagálja, mert meggyőződésük, ha Németország nem az ő uralmuk alatt lesz, menthetetlenül a kommun karjaiba dől. Ezt megakadályozni pedig — mondja Frick dr. — nemcsak a nemzeti szocialista, hanem minden egyes német polgárnak elsősorú kötelessége.

Felmentették a Malomipari és Áruforgalmi Rt. volt vezetőit

Az ügyészség egy régi csődügygyel kapcsolatban különböző címen vádat emelt a Malomipari és Áruforgalmi Rt. volt vezetői, Csik József igazgató, Ruffi József, Kiss István és több táruk ellen. A vádlottak közt említettük dr. Anker Györgyöt is, aki ellen azonban eredetileg is csak hitelsértés vádját emelte az ügyészség.

Az ügyész a multkorai tárgyaláson valamennyi vádlottnál hitelsértésre módosította a vádat, a tegnapi megtartott második tárgyaláson pedig a bizonyítási eljárás lefolytatása után a Schadt-tanács büncselekmény hiányában valamennyi vádlottat felmentette.

Amerikában meghosszabbították az aranykiviteli tilalmat

A washingtoni képviselőház egyhanguan, a szenátus pedig egyenlő szavazattal hét ellen elfogadta a banktörvényjavaslatot, amelyet Roosevelt azonnal aláírt, úgyhogy a javaslat törvényerőre emelkedett.

Roosevelt kiáltványban határozatlan időre meghosszabbította az aranykiviteli tilalmat, amely különben ma éjjel hat óráig volna. Beavatóik azt hiszik, hogy az elnöki végleg esztette az aranykivitel letérés tervét, de az aranykiviteli tilalom még több héten át érvényben marad.

A zugarany rohamosan bujik elő rejtékhelyéről. A newyorki szövetségi tartalékbank jelenti, hogy óránként átlag ötvenezer dollár értékű aranyat kap vissza a rejtégetől. Az elmúlt három nap alatt harmincöt millió dollár értékű aranyat szolgáltatott be hozzá. Az egész országban tegnap legalább ötvenmillió dollár értékű arany folyt vissza a jegybankokhoz.

Roosevelt bátor és erélyes bankdiktatúrája nagyon jó hatást keltett Londonban, ahol nagy meglepéssel látták, hogy Roosevelt minő eréllyel viszi keresztül banktörvényjavaslatát a törvényhozásban.

Kertészet

Valahányszor az Ezüst szőlők mellett viszem el utam, mindig csodálkozással nézem az ott látható szépen fejlett öreg körtefákat. — Azt mondhatná valaki, hogy ugyebár ezeket sem gondozza senki, s mégis mily nagyra fejlődtek és termést is hoznak. — Felületesen néző előtt csakugyan így fest a dolog, azonban ha behatóbban vizsgáljuk az esetet akkor rájövünk arra, hogy ezen gyümölcsfák szép fejlődésének első feltételeit az emberi munka adta meg és adja meg most is.

Látjuk azt, hogy ezen fák egymástól távol, — köröskörül teljesen szabadon állanak, minden águkat napfény és szabad levegő járhatja át, másrészt pedig talajuk állandóan, ha nem is kimondottan részükre, de megengedett köztes növény részére állandóan művelve van. — Bár ezen két tényező, amint a tapasztalat is mutatja, nem elegendő ahhoz, hogy ezen fák rendszeresen és kereskedelmi forgalomképes gyümölcsöt teremjenek, mindenesetre elegendő ahhoz, hogy a fa szépen fejlődjön és rovarkártévek esetleges hiánya, vagy kevesebb léte esetén kielégítő termést is hozzon.

Mi tehát a mi első feladatunk a már meglévő gyümölcsösünkben?

Első sorban a ritkítás, úgy a fa koronájában, mint a szomszédos fák tekintetében azon célból, hogy a napfény, s a levegő, — a kertészek nagy segítő társai, — szabadon járassák át a fa koronáját, s hogy az emberi tisztogatási munka is könnyen illetőleg könnyebben legyen keresztül vihető.

Azt mindenki beláthatja, hogy sűrű árnyékos bozótkban nagy és egészséges termést nem várhatunk. A gyümölcsfának napfény és levegő kell, hogy ő maga fejlődhesen és gyümölcsöt hozhasson. A ritkítási munkát a lomhullástól a nedvkeringés meginduláig bármikor végezhetjük, azonban a nedvkeringés meginduláig feltétlenül befejezendő.

A tisztogatásra és ritkításra még alkalmas időt használjunk ki, adjuk meg gyümölcsfáink szép egészség-növekedésének első feltételét azzal, hogy koronáját kiritkítjuk, a felesleges, valamint a száraz ágak eltávolítása által. A száraz ágakat az egészséges részből egy arasznyi rész hozzávágásával távolítjuk el, vigyázunk azonban, hogy a fűrész által okozott seb éles késsel simára legyen faragva, mert ezáltal elősegítjük a seb forradását, s a seb helyén a fű részben tránnyal kenjük be mert ezáltal a seb helyén a fa korhadását előzzük meg.

Tapasztalatból tudhatja mindenki, hogy a sűrűn ültetett gyümölcsfák gvingén termesznek. A gyümölcsök beteges, levegőt, napfényt nélkülözve, könnyen színylő gyümölcsfák pedig termést nem hoz. Sürgős feladatunk tehát a ritkításával egyidejűleg az, hogy a megritkított

koronájukban adjuk meg a szükséges etarra is, hogy teremjen, azt pedig azáltal érhetjük el, ha közvetlen szomszédságát szabaddá tesszük. Állítsuk vissza a meglévő gyümölcsöseinkben is a kellő soros távolságot azáltal, hogy a felesleges fákat kivágjuk. — Inkább neveljünk egy fát, de eredménnyel, mint kettőt, többszörös fáradtsággal, de eredmény nélkül.

Gondoljunk arra, hogy ha valaki a szőlőt 20 cm. sor és tőtávolságra ültetné, ősszel nem metszene, hanem

egész szőlőtelemet nyelje a termésre bizná, mi lenne a kor? Erre bizonyonnyal mindenki megtudja adni a választ, — a termés apró, egreszerű lenne, a levélzetet a sűrűség miatt fokozott mértékben fellépő peronoszpóra leégetné s a végén lenne egy áthatolhatatlan bozótként mely termést sohasem hozna, de a növényi betegségeket annál inkább terjesztené. — Ugyan így vagyunk a gyümölcsfákkal, tartjuk meg tehát gyümölcsösünkben a kellő sor és tőtávolságot

Még mindig nem sikerült megoldani a tej kérdést

A tejrendelet körül olyan jelenségek mutatkoznak, amelyek a legnagyobb mértékben alkalmasak arra, hogy a nagyközönség bizalmatlanságát felkeltsék. Az érdekeltségek a rendeletet már valósággal kiforgatták eredeti formájából.

Nagy harcok, heves összecsapások voltak a sorozatos ankétokon, amelynek során megegyezésre jutni nem tudtak.

Valószínűnek látszik, hogy a miniszter eredeti tervezete nem marad

meg. Egészen új megoldást javasolnak az érdekeltségek és miután Kállay Miklós miniszter még mindig tétovázik a különböző tervezetek között: e pillanatban teljesen bizonytalan, hogyan oldja meg a régóta várható kérdést.

A fogyasztók és termelők érdekeiknek megfelelő gyors kormányzati elhatározást most már csak magától Gömbös Gyula miniszterelnöktől várhatunk.

Tanítói és óvónői állásokat nem lehet betölteni pályázat nélkül

A kultuszminiszter rendeletet adott ki a fizetéskiegészítő államsegélyben részesülő tanterők megválasztásával kapcsolatosan. A rendelet lényege az, hogy államsegélyes felekezeti, vagy községi iskolák csak nyilvánosan, pályázathirdetés és szabályszerű választás útján tölthetik be az üresedésben levő állásokat. Ha az iskolafenntartók ezt a rendelkezést elmulasztanak és kezdő tanerőt alkalmaznának meghívással, a miniszter az ilyen állásbetöltést jóvá nem hagyja s a fizetéskiegészítő államsegélyt az ilyenek részére nem utalványozza. A rendeletet a felekezeti főhatóságok közvetlenül megkapták, a községi iskolafenntartóknak pedig a kir. tanfelügyelőségek küldötték meg.

A szombathelyi vízdeficit

Szombathelyről jelentik. Szombathely városa még 1925-ben új hatalmas vízműtelepet létesített 3 millió 150 ezer pengő befektetéssel. A város azonban nem tudta kihasználni ezt a telepet, úgyhogy évente mintegy 60—70.000 pengő a deficit. Erre olyan határozatot hoztak, hogy a város minden lakója köteles vízdíjat fizetni, tehát az is, akinek nincs vízvezetéke. Most hagyta jóvá ezt a rendeletet a belügyminiszter s miután 3 évvel ezelőtt készült el a tervezet és a rendelet szövege szerint visszaható erővel bír, a szombathelyi polgároknak most három évre visszamenőleg kell megfizetniük a vízdíjat, hogy eltüntethessék a vízművek deficitjét.

Marólugo ivott és meghalt egy berettyóújfalui kisfiu

Halálos szerencsétlenség történt a múlt nap Berettyóújfaluban. Lukács Erzsébet két éves András nevű kisfia, amikor a szülei nem tartózkodtak otthon, bement a konyhába és ott az egyik polcon levő lugkőoldattal telt pohár tartalmát megitta. Amikor az anyja hazament, már akkor eszméletlenül állapotban találta a gyermekét. Azonnal orvosait sietett, de már nem lehetett segíteni a szerencsétlen kisfiun, aki két nap múlva, nagy kínok között kiszüvedett. A halálesetről a csendőrség feljelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek, amelynek indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és megindult egyúttal a vizsgálat annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Meghiusult a rendszeres óceáni Zeppelin-járatok terve

Londonból jelentik: Eredménnyel bíztattak a tárgyalások a rendszeres óceáni Zeppelin léghajójáratok körül, de most — mint a „Daily Herald“ jelenti — elejtették ezt a tervet, mert az Egyesült-Államok kormánya a változott viszonyok következtében visszavonta régebbi ígéretét, hogy hatalmas összeggel fogja támogatni a léghajóforgalmat. Angol területeken, Howdenben elkészült a repülőtér a Zeppelinek számára és javában folytak az építkezések, amelyek most mind abbamaradnak.

Kinosan hatott Massigli beszéde a leszerelési ügyben

Népszövegvetési körökben Massigli francia megbízott tegnapi beszéde, amelyben az anyagi leszerelés terén minden engedelményt a francia kontinentális védelmi tervezet elfogadásától tett függővé, meglehetősen kinosan hatott. A svajci sajtóban az a vélemény, hogy a leszerelés a népszövegvetési egyezményokmány 8. cikk szerinti általános nemzetközi követelmény, és az újabb biztonsági paktumtól, amely a nemzetközi status quo. még inkább megrögzítene. Franciaországnak annál kevésbé van szüksége ilyen megaláztatásra, mivel a biztonságot a népszövegvetési és a paktum amugyis eléggé garantálja.

Semleges hírlapírói körökben általában az a benyomás, hogy Massigli feltűnően intrazigeus fellépésével közvetlen McDonalddal megérkezése előtt elébe akart vágni az angol miniszterelnöknek az értekezlet megmunkálására irányulón isérletének.

NE FÉLJEN A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN



KÉT KÖZKEDVELT KÉSZLEKE A NAGY ADÓMÁK IS BIZTO. BÍRJA A KÜLFÖLD. VÉTELT

REKORD

DIADAL

241 csöves váltakozó áramú kőművelő készülék a csodálatos hang- és kép-erővel rendelkező készülék. Teljesen új konstrukció, amelyben a hang- és kép-erő a csodálatos módon egyaránt erős.

Dijtalan bemutatás, vételkövetelenség nélkül,

DANKÓ rádió üzlet. ÁRVAHÁZ

HIREK

Gyógyszertári inspekción. Az éjjeli és vasárnap délután szolgálatot Szarvason március hónapban Ifj. Géczy Dezső gyógyszerterára tartja.

A szovjet érdekes álláspontja a japán-kínai viszály ügyében. Genfből jelentik, hogy Litvinov szovjet megbízott bejelentette, hogy Szovjetország nem járul hozzá a Népszövetség tanácsának a japán-kínai viszályban hozott határozatához.

Petíció a mezőkeresztési választás ellen. A független kisgazdapárt vezetősége elhatározta, hogy a rendelkezésére álló adatok alapján petícióval támadja meg a mezőkeresztési választást, amely tudvalevőleg Tildy Zoltán vereségével végződött. A petíciót már a napokban benyújtják.

Külföldre utazók részére valóját a hivatalos árfolyamon kiszolgáltatta a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben utlevél és vasuti jegyenében. Az utlevélet és vasuti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

A német rádióban nem lesz többé jazz-zene. A német rádió központi igazgatósága rendeletet adott ki, amelyben az összes német rádióállomásoknak megtiltja a jazz-zene közvetítését. A rendelet indokolása szerint a német nép erkölcsi nem tűri meg ezt az idegen zenét.

A középiskolai oktatás reformja. Tegnap fejeződött be az a háromnapos ankét, amelyen Hóman Bálint kultuszminiszter a középiskolai oktatás reformjának és egységesítésének kérdését vitatta meg a pedagógiai és kulturális élet vezető tényezőivel. Elhatározták, hogy a gimnáziumok alsó négy osztályában újra bevezetik a latin nyelv tanítását és az oktatást már a jövő tanévben meg is kezdik. A görög nyelv tanítását illetően választani lehet a görög és valamelyik modern nyelv között. Nagyobb súlyt helyeznek a társadalmi és gazdasági ismeretek tanítására. A diákok túlterhelését csökkentik és néhány tantárgy heti óraszámaát leszállítják.

Falragaszokat, röpcédulákat, névjegyeket, blockokat, könyveket, a legolcsóbban készít az „Alföld” nyomda. Szarvas, II. ker. 74. gróf Csáky-utca és Szent István-utca sarok.

Március 11-én a románok is szöknek a románokhoz. Tegnap ismét 21 főnyi csoport szökött át Oroszországból a Dnyeszter jegén. A román és a szovjetörök között félórás tüzharc keletkezett. Az átszököttek között két szovjethatárőr is van, akik teljes felszereléssel jöttek román területre.

Hirdessen a Szarvasi Ujságban.

A doboló állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes és kitűnő „Ferenc József” kávéviz használata által a rendszeres gyomor- és bél-működést érik el. A modern nőgyógyászati felfedezései a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalommentesen hatókat találtak. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Hitelviszességét kielégíti, betétjét a legnagyobb biztonság és felmondás nélküli visszafizetés mellett kamatoztatja a Szarvasi Takarékpénztár Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Terményeit a Szarvasi Takarékpénztár raktárházába helyezze el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

Véres szerelem a szegedi. Megdöbbentő szerelmi dráma játszódott le kedden délután Szegeden. Sebestyén Mihály, kendergyári munkás megtámadta a menyasszonyát Halál Annát és zsebkésével súlyosan összeszurkálta. A gyilkossági kísérlet elkövetése után öngyilkosságot kísérelt meg, de eredménytelenül. Ugy a fiatal leányt, mint a merénylő nőlegényt a kórházba szállították, ahol ápolás alá helyezték őket. A szerelmi dráma ügyében nem sokkal az eset után lefolytatta a nyomozást a rendőrség és annak minden részletét tisztázták.

Sikkasztó postamester. Sárvárról jelentik: A sárvári járáshoz tartozó Ölbő község postamestere, Nagy István, 5000 pengőt sikkasztott. Nemrégiben 3800 pengő ellátmányt kért a győri postahivaltól, de ezt az összeget, valamint még 1200 pengőt elsikkasztotta és eltűnt Ölbőről. Nagykőrösön elfogták és letartóztatták.



Szenzációs olcsó kabátvásár Ungár divatarúházában

Női tavaszi kabátujdonságok a mai nehéz gazdasági viszonyoknak megfelelően meglepő olcsó árban

divatszövegből legújabb fazonban már 1250 pengőért

is kapható. Egyben értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy rendeztem és **Filléres osztályt** be, hol divatarúházában **Filléres osztályt** rendeztem be, hol mélyen leszállított árak mellett már fillérekért megbízható jó árut kaphat. **Nagy választék olcsó árak mellett férfi ruha és kabátokban.** Tekintse meg kirakataimat és győződjön meg olcsó árainmról.

Figyelem! Legolcsóbb beszerzési forrás! Figyelem!

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a Wagner Testvérek cement áru gyárát átvettem s azt

épületfa-, mész-, cement- és tüzelőanyag kereskedéssel bővítettem ki. — **GOTTLIEB BENŐ** fakeskedő.

Nagy választékban tartok raktáron: különféle épületanyagot, cementlapokat, cementcsövet, kutkáva és kutgyűrűt stb. — Különféle cementmunkákat a legolcsóbban vállalom.

Vi'lanyt, rádiót és ehhez szükséges anyagokat nevásároljonaddig

amíg árain olcsóságáról meg nem győződik.

Stefáni Mihály

villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagyraktára.

Lenin rendjellel tüntettek ki 17 nőt. Moszkvából jelentik: A nemzetközi női kongresszus alkalmából tizenhárom nő a Lenin-rendjellel tüntetett ki a szovjet-kormányt azon a címen, hogy különleges forradalmi érdemeket szereztek. A ki-tüntetettek között van Lenin özvegye, továbbá Alexandra Kolontaj, a szovjet stockholmi követnöje, aki ismert író is, valamint Klara Zetkin, az öreg német kommunista vezető.

SOK PÉNZT SZEREZ,

ha gyümölcsfáit rendszeresen permetezi, mert az egészséges gyümölcsöt sokáig eltarthatja és jól értékesítheti. 100 liter házitálg előállított téli permetező anyaghoz szükséges szer csak 2 P 46 fillérbe kerül. Beszerezhető:

KOVÁCSIK PÁL fűszerüzletében. Ugyanott permetező gépek kölcsön kaphatók

Az „Alföld”-nyomdában készül (II., 74. Simon-ház) a Szarvasi Ujság című politikai napilap

Megszervezik a Vidéki Nagykereskedők Országos Szövetségét

Az utóbbi években mindjobban előtérbe nyomul és fokozódik a fővárosnak az a törekvése, hogy a vidéket a maga javára elnyomja és a háttérbe szorítsa. Az elnyomó és a vidéket sokszor semmibe vevő tendencia nyilvánul meg közgazdasági életünkben is, amikor is a „jó vidék” csak mint gyarmat vétetik számításba. A vidéki kereskedelemnek, különösen a nagykereskedelemnek jogos az a panasza, hogy közhatalóságaink rendeleteik és rendelkezéseik kibocsájtásánál igen gyakran csak a fővárosi viszonyokat veszik mértékül és a kiadott rendeletek a vidéki kereskedelmet a fővárossal szemben hátrányos helyzetbe hozzák.

A fővárosban működő különböző országos kereskedelmi érdekképviseletek, dacára annak, hogy kivatásuk magaslatán állanak és a kereskedelmi érdekek védelmében hatalmas munkát fejtenek ki, nem képesek a vidéki érdekeinek megvédésére, mert ez sok esetben ellenkezik a fővárosiak érdekeivel, azzal össze nem egyeztethető és az érdekképviseletekben a fővárosiak viszik a vezető szerepet, a vidéknek csak a statisztálás biztosítatik.

Ebben a tárgyban tartottak értekezletet vasárnap Debrecen nagykereskedői. Elhatározta az értekezlet, hogy részben a fővárosi érdekekkel szemben a „Vidéki Nagykereskedők Országos Szövetségének” meg szervezésére, amely érdekképviselet a fővárosiakkal kooperálva, a vidék speciális érdekeit is szem előtt tartja és képviseli.

Hirdetmény

A csendőrség pótlovazó bizottsága '93. március 18-án, szombaton a szarvasi őrs laktanya előtt pótlólovazást tart. (Lovakat vásárol.) Felhívatnak a lótarató gazdákat, hogy hátszolgálatra alkalmas lovaikat (4—7 évesig, 166—172 cm. magas) fenti napon reggel 8 órára vezessék elő, hol a lovak alkalmasságukhoz képest megvásároltatnak.

Őrsparancsnokság.

Terménytőzsde.

Készárupiac.

Buza 76-os	14 90—15 05
Buza 77-es	15 10—15 45
Buza 78-as	15 30—15 60
Buza 79-es	15 50—15 75
Buza 80-as	15 65—15 95
Rozs	7 80—7 90
Árpa	10 30—10 50
Sörárpa	1 00—13 25
Zab	9 20—9 50
Tengeri	6 90—7 00
Korpa	6 25—6 35

Irányzat barátságos.

Határidős piac.

Buza márciusra	14 32—14 35
Buza májusra	1 20—14 27
Rozs márciusra	7 83—7 86
Rozs májusra	8 42—8 44
Tengeri májusra	7 42—7 43
Tengeri júliusra	7 87—7 88

Irányzat: barátságos.

Sertéspiac.

Felhajtás 197 darab.

Elsőrendű uradalmi	1 00—1 02
Szedett, közép	1 04—1 06
Elsőrendű ang. sonka süldő 95	102
M s d	86—85
Könnnyü angol	80—86
Zsir	1 15—1 5
Szalonna	1 30—1 35

Irányzat vontatott.

Marha...

Felhajtás 678.

Elsőrendű borjú	79—88
Másodrendű borjú	70—78
Harmadrendű borjú	52—63
Másodrendű bárány	48—58

Irányzat élénk.

RÁDIÓ

Szombat, március 11.

- 9:15: Bertha István szalonzenekara.
- 11:10: Nemzetközi vízjelzőgőlat
- 12: Déli harangszó az Egyetemi te...
- 12:05: Házikvintett.
- 1: Pontos időjelzés, időjárás-vizálási jelentés.
- 2:5: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4: A Rádió Élet játszóórja. (Harsányi Gizi előadása.)
- 4:45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- 5: A Országos Liszt Ferenc Társaság előadássorozatán Koudela Géza dr. felolvasása: „Liszt Ferenc jelentősége“.
- 5:30: Kuruc dalok. Játssza Bura Sándor cigányzenekara és Radics Sándor (tárogató).
- 6:30 Munkásfélóra.
- 7: MÁV „Vissszhang“ dalkör. Vezényel Ujj József dr.
- 7:40: Mit üzen a rádió.
- 7:40—8:20 (Budapest II): Gramofonlemez.
- 8:20: Operatársulatok. Közreműködik Gera Lola, Maleczky Oszkár és a m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekara. Vezényel Fricsay Rihárd.
- 9:45: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.
- 10: Gramofonlemez.

A Szarvasi Ujság hirdetései eredményesek.

Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Tel. 21.

Tel. 21.

1000 pengős díjmentes életbiztosítás mellett



már 80 pengőért kapható egy 21-es váltóáramu hangszórós

Orion rádió

Kerékpárok, rádiók, csillárok, villanyszerelési anyagok, izzók, varrógépekből állandóan nagy raktár. Telefon 59. Piac tér.

Jó és olcsón ékezhetsz a

Központban

Tulajdonos: WIGNER SÁNDOR

Főösleges kiadást tesz, ha

Fonott Gutornit

vidéken rendel meg, mert azt itt is megrendelheted. *ihj Kiss* kosár-felől. I., 445. Kovácsik Gyula fűszerüzlete ért.

Ihrázipusztai

CSEMEGESAJT

izl. te. é. olcsó.

Kérje mind a fasz rüztet

Fütse be

pénzét

zonni

szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. Honthy-nál nyugodtan vásárolhat. ezért tegyen egy róba rendelést. Haviár Dani-utca 83.

vas,- szerszám- műszaki- és háztartási cikkek kereskedése.

Tűzálló terrakotta Alfatejseparatorok és öntöttvasedények tejgazdasági cikkek. Eredeti Rud Sack ekék és talajmivelő gépek jótállással.

MOTOR- és TRAKTOROLAJAK.

Apróhirdetések

Apróhirdetések díjszabása:

Hétfőnap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Ha olcsón és izléseként akar öltözni, látogasson el a László Em...a -di divattermék (Fisbein-há-).

Kozsuch Gábor óras m. órát, ékszerrel olcsón javít. Beliczey-ut.

Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó árainról. Szervizek, izlések és olcsó ajánlások egyaránt nagy rakomány. Képzőművészek. Modern keret-ékek. Valódi kölni B' ONDEL-kerekek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés a legolcsóbban!

ross Sándor

üveg-, porcellán- és keretező üzlete. Piac tér. Piac-tér.

Tűzifa, kőszén

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető

HOL?

II. ker. Hunyadi-utca 18.

Telefon 97.

"Hír"ás.

A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.

1933. március 10-én.

Reggeli hőmérséklet	0 6 C
Déli hőmérséklet	5 0 C
Levegő relatív nedvessége	50%
Borultság reggel	100%
Borultság délelőtt	100%
Lé...	764 5 mm
Légnomás délelőtt	762 4 mm
Csapadék	1 2 mm
Szélirány reggel	délnyugat
Szélirány délelőtt	délnyugat

Felelős kiadó és laptulajdonos:

Dr. TOKAY LÁSZLÓ

Nyomatott az „Alföld” nyomdában, Szarvason.

Felelős vezető: Paczuk Antal.